POSITION 20: BALKENTRAGER ALU

4H-HOLZ Balkentrageranschluss
(4H-HLZ72 Version: 10/2012-1j) (Prinzipskizze) Berechnungsgrundlagen:
DIN EN 1995-1-1:2010-12 (EC5) /NA:2010-12,

Haupttrager o BAZ 7-9.1-290 und ETA-04/0013
+ Abmessungen von Haupt- und Nebentrdger (einseitig)
A o Hy Hi = 320 mm By = 240 mm a0 = 50 mm
ay ae Hi =220 mm By = 120 mm  au = 50 mm
~— IBy 2t — TaA =46 mm a = 153 mm
4 Ia Nutzungsklasse 2
a0t ~|Fos . Holzart/Holzgiite
- | Haupttrédger: Nadelholz, Holzgiite C24
7z Y Nebentrager: Nadelholz, Holzgiite C24
_ y SchnittgrdBen und Beiwerte
5 Nebentrager Fo.d Kraft parallel zum Steg
+By+
SchnittgréBenkombinationen BT (Designwerte)
LK-Nr. KLED Fo.d F90,d N.d kmod
1 stdndig 1.50 kN --- --- 0.60
Anschlussmethode Balkentrdger Standard
Fabrikat BT Balkentrdger ALU 120 - 4
BalkentrdgergréBe Breite b = 62.0 mm HShe h = 116.0 mm Ldnge 1 = 103.0 mm Blechdicke t = 6.0 mm
Stabdiibe1 dst = 12.0 mm 1Ist = 120.0 mm Myk = 69.1 Nm
Négel CNA-Kammndgel 4,0x35 fuk = 600.0 N/mm2 Myk = 6.6 Nm
dn =4.0mm Tn =35.0 mm dk = 8.0 mm Tg = 25.0 mm
Nachweise
SchnittgréBenkombination 1 (Designwerte)
LK-Nr. KLED Fo.d F90,d N.d kmod
1 stdndig 1.50 kN --- --- 0.60

Nageltragfdhigkeiten (Herausziehen)

Haupttrédger fi1,k = 7.595 N/mm2 Rax,k = 0.760 kN  Rax,d = 0.351 kN
Nageltragféhigkeiten (Abscheren), vereinfachtes Rechenverfahren

Haupttrédger fh,k = 18.935 N/mm2 Ria,k = 1.016 kN Ria,d = 0.554 kN  treq = 40.0 mm
Stabdiibeltragfdhigkeiten (Abscheren), vereinfachtes Rechenverfahren NA:2010-12

Nebentrdger fh,k = 16.507 N/mm2 R,k = 4.6561 kN R,d = 2.537 kN  treq = 85.9 mm
Tragfdhigkeit Balkentrdger

Materialsicherheitsbeiwerte YM,holz = 1.30 YM,stah1 = 1.10
Tragfdhigkeit Haupttrdgeranschluss Ri,k = R1a,k = 1.016 kN Ri,d = 0.554 kN (1)

Nagelanzahl nna = 20 yM,calc = 1.10

Fi,4 = 1.50 kN Ri,ad = 11.09 kN F1,4 /R1,d = 0.14 < 1.00 Nachweis erfiillt
Tragféahigkeit Nebentrdgeranschluss (2)

Stabdiibelanzahl nst = 3 yM,calc = 1.10

Fr,a = 2.16 kN Ri,d = 15.22 kN Fr,a /R1,d = 0.14 < 1.00 Nachweis erfiillt
MaBgebend ist NT-Tragfédhigkeit Ri,d = 15.22 kN
Querzugnachweis (3)

Fir a/Hy = 0.478 < 0.7 ist ein Querzugnachweis erforderlich.

Es ist folgende Bedingung einzuhalten: F90,d / Roo,d < 1.0

Foo,d Bemessungswert der Kraftkomponente rechtwinklig zur Faserrichtung

Roo,d Bemessungswert der Querzug-Tragfdahigkeit des Balkens

R90,d = ks*kr*(6.5 + 18.%a2/HHZ )*(ter*Hn)0-8 *ft,90,d

a = 153.0 mm Hy = 320.0 mm a/HH = 0.478 ar = 46.0 mm ter = 35.0 mm
h1 = 167.0 mm ks = 1.000 kr = 1.423 Tag = 46.0 mm kg = 1.000
ft,90,k = 0.400 N/mm2 ft,90,d = 0.185 N/mm?2 Foo,d = 1.50 kN Roo,d = 4.84 kN

Foo,d / Reg,d = 1.50 / 4.84 = 0.31 < 1.0 Nachweis erfiillt

LK1: Alle Nachweise erfiillt.

Zusammenfassung

Maximale Ausnutzung max U = 0.31, MaBgebende Lastkombination 1, Nachweis 3
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